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КОПМЛЕКТ
учебно-программной документации по адаптированной программе профессиональной подготовки для лиц с ограниченными возможностями здоровья по профессии «Сборщик изделий из древесины»











Пояснительная  записка
Организация  обучения  по  адаптированной  программе  профессиональной  подготовки  для  лиц с  ограниченными  возможностями  здоровья  по  профессии  «сборщик  изделий  из  древесины» определяется  адаптированной  программой,  разработанной  исходя  из  особенностей  психофизического  развития  индивидуальных  возможностей  обучающихся,  принимаемой  реализуемой  учреждением  ГБПОУ  НСО  « Новосибирский  центра профессионального  обучения  №2  им Героя  России  Ю.М. Наумова»
Адаптированная  программа  обучения  по  профессии  «сборщик  изделий  из  древесины» представляет   комплект  документов,  разработанных  и  утвержденных  образовательным  учреждением  с  учетом  потребностей  регионального рынка  труда,  требований  Федеральных  органов  власти и  соответствующих  отраслевых  требований, профессиональная  характеристика  отражает  содержательные  параметры  профессиональной  деятельности  и  ее  основные  виды, а  также  их  теоретические  основы.
Образовательный  процесс  выстроен с  учетом  возрастных  и  индивидуальных  особенностей  обучающихся  с  целью  создания  благоприятных  условий  профессионального  обучения, реализации  и  адаптации  подростков  с  нарушениями  в  умственном  и  физическом   развитии. Комплект  программ  регламентирует цели,  ожидаемые  результаты, содержание,  условия  реализации  образовательного  процесса  и  включает  в  себя:
-профессиональную  характеристику;
-учебный  план;
-тематические  планы, программы  производственного  обучения и  предметов
Нормативно-правовую  базу  составляют:
-Федеральный закон  №273  ФЗ «   Об  образовании  РФ  (ст,73-74  глава  9)
-приказ  Министерства  образования  и  науки  Российской  Федерации  от  18  апреля  2013г.  №292  «  Об  утверждении  Порядка  организации осуществления  образовательной  деятельности  по  основным  программам  профессионального  обучения»
-квалификационные  характеристики Единого  тарифно-квалификационного  справочника.
Требования  к  результатам  обучения  содержательные  параметры  деятельности,  указаны  в  профессиональной  характеристике, учебные  элементы, о  профессии  и   аттестации  образовательного  учреждения. Выполнение  этих  требований  служит  основанием  для  выдачи  выпускникам  документы  государственного  образца  об  уровне  образования  и  квалификации.








ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ  ХАРАКТЕРИСТИКА

1.Профессия:  Сборщик  изделий  из  древесины
[bookmark: _GoBack]Наименование  профессии,  согласно  обще Российскому  классификатору  профессий  рабочих, должностей  служащих  и  тарифных  разрядов (ОК   016-94)  « Сборщик   изделий  из  древесины»
2.Назначение  профессии:
Сборка  узлов,  сборочных  единиц  и  изделий  из  древесины и  древесных  материалов.
3.Квалификация
Возможен  уровень  образования  для  получения  профессии  « Сборщик  изделий  из  древесины»-3  степень  квалификации  специального  образовательного  учреждения  восьмого  вида.
Тарификация  работ  по  профессии  «  Сборщик  изделия  из  древесины»  устанавливается  предприятиями   совместно  с  образовательным  учреждением  в  соответствии  с  действующей  в  отрасли  системной  тарификации.

4.Содержательные  параметры  профессиональной  деятельности
	Виды  профессиональной  деятельности
	Теоретические основы  профессиональной  деятельности

	Сборка узлов,сборочные  единиц и  изделий  из  древесины  и  древесных материалов.
Производить предварительную  промежуточную, общую  сборку  вручную  и  в  сборочных  ваймах, на  стапелях.
Установка  стекольных   изделий  и  зеркал на  изделия  из  древесины  и  древесных  материалов.
Выполнение  обшивки  и  обвязки  изделий  из  древесины.
Производить  проверки  точности  сборки
	Технические  условия  на  детали,узлы,сборочные  единицы, крепежную  арматуру, фурнитуру,стекольные  изделия, обшивочный  и  обвязочный  материал.
Предварительная  сборка  в  ручную  и  ваймах.
Виды  сборочных  соединений.Приемы  промежуточной  обработки  деталей  и узлов.  Приемы крепежной  арматуры, фурнитуры,  стекольных  изделий, зеркал, на  столярные   и  мебельные  изделия.
Приемы обшивки  и  обвязки  деталей,  изделий,  сборочных  единиц  и  обвязочных  материалов. Правило  проверки  точности.
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Квалификационные  требования           По   ЕТКС     выпуск  3  Москва  1988  год.   Сборщик изделий из древесины   . Сборщик изделий из древесины 1 - го разряда   Характеристика работ . Сборка из деталей, сколотка   и плетение из шпона различных  щитков для тары вручную в шаблоне с подноской деталей и материалов на рабочее место  и укладкой щитков в штабель. Выполнение простых работ по армированию изделий из  древесины.   Должен знать:   назначение применяемых инструментов  и приспособлений; технические  условия на изделия, подлежащие сборке, и их назначение.   Примеры работ   1. Вкладыши упорные  -   армирование.   2. Раскладки по стеклу  -   прибивка.   3. Щитки боковые и торцовые  -   сборка и сколотка вручную в шаблоне.   4. Ящики  -   окантовк а без разметки и крепление уголков из оцинкованной ленты.     Сборщик изделий из древесины 2 - го разряда   Характеристика работ . Сборка, сколотка или склейка простых изделий из древесины.  Постановка и привертка арматуры и фурнитуры. Обвязка деталей ремнем, изоля ционной  лентой по чертежу. Пооперационная сборка дверных полотен щитовой конструкции на  конвейере перед запрессовкой.   Должен знать:   устройство сборочного станка или приспособлений для сборки;  применяемый столярный и измерительный инструмент; технические тр ебования к готовой  продукции.   Примеры работ   1. Арматура  -   навеска, привертка вручную или при помощи механической завертки к  изделиям из древесины.   2. Балки перекрытий домов  -   сколотка.   3. Бруски обвязки  -   склейка.   4. Дно ящика  -   прибавка к коробу вручную.   5. Доски клееные  -   сборка - сшивка из чистовых зашипованных заготовок.   6. Игрушки детские деревянные  -   сколотка узлов.  
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По   ЕТКС     выпуск  3  Москва  1988  год.

Сборщик изделий из древесины

. Сборщик изделий из древесины 1-го разряда

Характеристика работ. Сборка из деталей, сколотка и плетение из шпона различных щитков для тары вручную в шаблоне с подноской деталей и материалов на рабочее место и укладкой щитков в штабель. Выполнение простых работ по армированию изделий из древесины.

Должен знать: назначение применяемых инструментов и приспособлений; технические условия на изделия, подлежащие сборке, и их назначение.

Примеры работ

1. Вкладыши упорные - армирование.

2. Раскладки по стеклу - прибивка.

3. Щитки боковые и торцовые - сборка и сколотка вручную в шаблоне.

4. Ящики - окантовка без разметки и крепление уголков из оцинкованной ленты.

 Сборщик изделий из древесины 2-го разряда

Характеристика работ. Сборка, сколотка или склейка простых изделий из древесины. Постановка и привертка арматуры и фурнитуры. Обвязка деталей ремнем, изоляционной лентой по чертежу. Пооперационная сборка дверных полотен щитовой конструкции на конвейере перед запрессовкой.

Должен знать: устройство сборочного станка или приспособлений для сборки; применяемый столярный и измерительный инструмент; технические требования к готовой продукции.

Примеры работ

1. Арматура - навеска, привертка вручную или при помощи механической завертки к изделиям из древесины.

2. Балки перекрытий домов - сколотка.

3. Бруски обвязки - склейка.

4. Дно ящика - прибавка к коробу вручную.

5. Доски клееные - сборка-сшивка из чистовых зашипованных заготовок.

6. Игрушки детские деревянные - сколотка узлов.

7. Клюшки - обмотка изоляционной лентой по чертежу, обвязка ремешком, согласно требованиям технических условий.

8. Колодки обувные - вставка фурнитуры (замков, втулок).

9. Коробы ящиков - сборка и склеивание вручную.

10. Планки направляющие - набивка вручную.

11. Палки лыжные - насадка металлических трубочек на концы, забивка пик в торец, надевание и крепление колец.

12. Рамки для дверных полотен щитовой конструкции - сборка из предварительно простроганных и точно оторцованных брусков и закрепление углов металлическими скрепками.

13. Ручки-кнопки - привертка.

14. Щитки ящиков - сколотка или склейка по шаблону.

15. Ящики экспортные из щитков - сборка вручную.

16. Ящики - постановка хомута и других внутренних вкладышей, оковка металлической лентой с разметкой.

17. Ящики - снятие арматуры, разборка на детали, выдергивание и правка гвоздей на станке и вручную, рассортировка и правка арматуры.

 Сборщик изделий из древесины 3-го разряда

Характеристика работ. Сборка дверных коробок с подгонкой и навеской дверных полотен. Сборка сложных изделий с подгонкой и креплением арматуры вручную и с применением механизмов и приспособлений. Наладка обслуживаемого станка.

Должен знать: технические условия на детали, арматуру и готовую продукцию; способы подгонки сопряжений и крепежной арматуры; правила чтения сборочных чертежей.

Примеры работ

1. Коробки оконные - сборка вручную в ваймах с подгонкой.

2. Колодки обувные - пригонка металлических пластин, околачивание пластин по периметру.

3. Лыжи слаломные - привинчивание на шурупы металлической носковой, пяточной оковки.

4. Переплеты оконные - сборка в ваймах с подгонкой.

5. Ракетки теннисные разных типов - натяжка струн.

6. Щиты ящичные и ящики - сборка и сколотка (сшивка) на гвоздезабивном или на проволокосшивальном станке.

7. Ящики - полная комплектация вкладышами с макетированием.

[bookmark: _GoBack] Сборщик изделий из древесины 4-го разряда

Характеристика работ. Сборка, склейка, скрепление и обшивка крупногабаритных изделий с подгонкой и креплением металлической арматуры. Сборка узлов и агрегатов особо сложных крупногабаритных изделий. Полная сборка щитов стандартных домов. Обшивка толем и законопачивание установленных коробок оконных и дверных блоков в проем панели.

Должен знать: способы сборки, склейки и обшивки крупногабаритных изделий; приспособления и инструмент, используемые при сборке и монтаже.

Примеры работ

1. Крышки швейных машин - крепление к корпусу.

2. Кузова передвижной электростанции - полная сборка.

3. Кузова или грузовая платформа - полная сборка с приверткой прокладок, продольных брусьев, подгонка обшивки с раззенковкой отверстий под шурупы.

4. Полы кузовов - крепление досок пола к подрамнику, оковка железом с просверливанием отверстий и креплением болтами.




